

周口综合客运总站建设有序推进

站务楼主体即将封顶 2013年投入使用

□晚报记者 牛思光 文/图
通讯员 李航 全欣

作为周口市2012年“双十五”重点基础设施项目,周口综合客运总站施工进度如何?建成后将会是什么样?12月25日,记者实地进行了探访。

项目简介:

周口综合客运总站南临周口市南八路、北临南六路、西临南十二路、东侧是新火车站广场,占地面积180亩。该站建设采用客运一级站技术标准,总建筑面积14700多平方米,建成后拥有客车停车位288个,设计每日可发送旅客21000人次。

建设进展:

站务楼12月底封顶

当日上午,记者走进周口综合客运总站施工现场,看到运料车、挖掘机等施工车辆在工地上来回穿梭,高空吊机正向施工中的站务楼吊运施工材料,工人们认真忙碌施工,现场呈现一派热火朝天的建设场面(上图)。

2009年12月,国家交通运输部和河南省人民政府联合在《周口国家公路运输枢纽总体规划》中批复了周口综合客运总站项目。2010年2月26日,省发改委批复了《周口综合客运总站新建项目可行性研究报告》,周口综合客运总站项目正式立项。2012年8月该项目正式开工建设。2012年周口综合客运总站工程被周口市委、市政府列为2012年周口市“双十五”重点项目之一。

截至目前,周口综合客运总站配电房已经建成,配电设施已经投入使用;办公楼已经封顶;站务楼正在进行二层施工。该项目2012年度计划投资6000万元,目前完成投资6100万元,占年度投资计划的102%。施工方介绍,站务楼主体12月底完成封顶,车站将于2013年投入使用。

建设内容:

按照客运一级站标准建设

周口综合客运总站建设采用客运一级站技术标准,总建筑面积14700多平方米,客车停车位288



个,设计生产能力为日发送旅客21000人次。主要建设内容包括:站务楼、办公楼、生产辅助用房各一栋,内设候车厅、售票厅、重点旅客候车室、行包托运处、站务员室、驾乘休息室、无障碍通道、残疾人服务设施、汽车安全检测台、配电室、综合服务处等设施;站内设车辆洗、检车台各一座;站前广场、停车场及道路等硬化面积42000余平方米;车站及周边绿化面积17000余平方米。

设计理念:

中原文化与周口元素相结合

周口综合客运总站建设包括站务楼、办公楼及生产辅助用房3栋建筑单体,建筑平面呈英文大写字母“L”型布置。项目外观设计结合中原文化与周口元素的特点,创意理念来自于中原文化中最具代表性的“鼎”、“龙”、“雄鹰”造型,周口的“周”字以及“客车”的形象场景相结合,将周口综合客运总站建设和中原文化、周口特色紧密结合在一起,构造出具有地域感和周口特色的客运站。周口综合客运总站建成后属于客运一级站,将成为周口市一个标志性与地域性相结合的交通建筑。

从周口综合客运总站效果图(下图)上可以看到,站务楼正面整体轮廓呈现出“鼎”和“周”字造型,站务楼两侧的候车室像一对张开的“雄鹰”翅膀。站务楼两侧的候车室外观和顶部造型形象地呈现出行驶中的大巴车造型。

布局特色:

进出站人车分离

将来市民到周口综合客运总站乘车,可以从车站东侧的广场西路进入车站,由车站站务楼的售票处进站购票,再经过安检程序,根据目的地方向分别进入站务楼两侧的候车室,在这里旅客按照发车时间顺序进入停车区上车。

旅客乘客车进站后,在车站停车场专用区域下车,随即进入出站通道,从站务楼和办公楼之间旅客出站口出站,进入车站北侧的南六路,实现了进站旅客和出站旅客的分流,使站内客流井然有序。同时,周口综合客运总站客车进站和出站分别设立,客车进站口设在车站西侧的南十二路上,客车出站口设在车站南侧的南八路上,实现进站客车和出站客车的分流有序。

长远发展:

满足乘客逐年递增需要

近年来,我市经济社会发展迅猛,私家车数量逐年递增,客运车辆也增加了不少。目前,周口中心城区内的车站发展受到日益增加的客运班线车辆、车站周边交通拥堵等诸多问题的困扰。

据有关部门统计,目前我市公路客运量每年在1亿人次左右,并且以每年6%的增长速度增加,我市所有车站日发送旅客量约为30万人次,日渐增加的公路客运量,给我市客运站带来不小压力。

周运集团相关负责人介绍:

“周口综合客运总站建成后,中心城区客运运力将有大幅提升,该站有能力每天轻松满足两万人次出行。同时逐渐开通发往全国各地主要城市的客车路线,以及部分中短途客运班线。”

前景展望:

实现铁路、公路无缝衔接

2007年4月29日,周口市被交通部确定为国家公路运输枢纽城市。建设周口国家公路运输枢纽,对改善我市公路运输基础设施现状,提高周口区域综合竞争力,促进周口交通运输向现代服务业快速发展,提升周口市公路运输服务能力和水平,建立周口市现代综合交通运输体系,加快构建以高速公路网为依托,与铁路、内河航运等运输方式紧密衔接,布局合理、运转高效的快速公路运输网络具有重要意义。

周口综合客运总站是新周口新火车站配套衔接的项目,与新周口火车站毗邻而居,周口综合客运总站站前广场和新火车站站前广场隔路相望。周口综合客运总站建成后,将是周口市中心城区规模最大、功能最完备的汽车客运站,对周口市的公路客运发展将起到带动作用。周口综合客运总站建成后,市民乘汽车转乘火车外出和乘火车转乘汽车返回,只需要步行几分钟即可实现。同时车站周边配套交通设施的建设,可实现火车、汽车、公交、出租车辆无缝衔接,为旅客出行提供方便。



欧凯迪国际家居广场本月30日开业

六重大礼惠全城

在家具流通领域,业界资深人士曾如此评价周口家具市场:周口买不到好家具。随着12月30日周口欧凯迪国际家居商场盛装启幕,至此,周口家具市场进入了品牌战略格局新时代。消息一出,引起了许多市民的关注,尤其是一些需要购买家居用品装饰新家的市民已经摩拳擦掌,等待这一高端家居商场的开业,准备进行一场家居大革命。

记者了解到,即将开业的周口欧凯迪国际家居广场是周口规模最大

的高端家居商场,经营面积6000平方米。经营品牌包括慕思寝具;柏森、华鹤、华日高端实木家具;欧宜风、伊丽莎白欧美家具;七彩人生、多喜爱青少年时尚家居等20多个国内顶端品牌。

业内人士认为,欧凯迪国际家居的璀璨登场填补了我市中高端家居市场的空白。在此之前,周口市有规模、上档次的家居卖场非常少,多数是一些档次偏低的中小型家居广场。此次欧凯迪国际家居的入驻,

开启了周口乃至周边消费者追求品质家居、享受生活的新时代。

为了让市民在节日期间得到更多实惠,同时庆祝欧凯迪国际家居广场盛大开业,该商场将联合各大厂家推出六重大礼惠全城活动。开业期间,凭宣传单或短信电话通知于12月30日到欧凯迪国际家居广场可领取精美开门红礼品一份;凭VIP邀请函进店的顾客无须购物即可参与免费抽奖活动;开业期间,消费金额3000元以上的顾客,可获得

厂家赠送的大礼包一份,另外还可以参加开业庆典的幸运大抽奖活动,品牌液晶电视、电冰箱等你拿;开业期间,实际付款金额满5000元以上的顾客,可获得抽取现金红包的机会,多买多抽,单个现金红包最高达到2000元;开业期间,来店的顾客还可以参加开业庆典厂家特别推出的一折竞拍活动,众多名品家具低价送出;12月30日前,购买50元、100元充值卡可享受订金10倍的升值回馈。(田松平)

给创业者一个平台

我市举办首届创业大赛

□晚报记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,我市将举行首届创业大赛,整个大赛过程分为报名、预赛、决赛3个环节,目前报名工作正在进行中。对于首届创业大赛产生的90名创业之星和10名创业标兵,我市将给予物质奖励和小额贷款支持。

全市设13个分赛区

“举办首届创业大赛,旨在树立创业典型,展示创业风采,激发全民创业热情;搭建全民创业平台,宣传创业扶持政策,营造更加优良的创业环境;健全创业培训服务体系,促进小微企业发展,发挥创业带动就业作用,更好地服务周口经济建设。”当日上午,市就业促进工作办公室有关人员介绍,创业大赛主要从个人综合能力、项目推广实施风险和创办企业盈利水平,以及带动各类群体创业能力和促进就业贡献等3个方面,对参赛者进行考核评估。

据悉,此次创业大赛,我市共设立13个分赛区,即10个县(市、区)、经济技术开发区、东新区、泛区农场等13个赛区。大赛将分为报名、预赛、决赛3个环节进行,其中报名、预赛由各赛区组织实施。13个赛区共推选150名选手参加创业大赛决赛,决赛将产生促进全民创业标兵10名和创业之星90名。

报名正在进行中

据介绍,参加此次创业大赛的人员必须符合下列条件:领取工商营业执照,守法经营,所办经济实体经济效益稳定,连续盈利两年以上;积极自主创新,业绩突出,事迹感人;创业项目易于实施,市场空间广阔,带动各类群体创业潜力较大;创办企业为小微企业,吸纳就业作用明显。

符合以上条件的人员可于12月30日前到各县市区人力资源和社会保障局报名参赛,市直符合条件的人员可到周口市就业促进工作办公室报名参赛。

创业之星和创业标兵将得到小额贷款支持

据悉,根据《周口市促进全民创业先进单位和个人评选表彰方案》规定,对90名创业之星颁发荣誉证书和奖金3000元,对10名创业标兵颁发荣誉证书并奖励小康面包车一辆(价值约30000元),由政府统一采购。对创业之星和创业标兵提供1~2年的免费创业咨询服务和创业培训,并给予小额贷款支持,在以下额度内免除反担保:创业标兵100万元以内,创业之星50万元以内。

我国今年社会捐款减少100多亿元

连续第二年下降

本报综合消息 最新数据显示,2012年我国社会捐赠总量约700多亿元,与去年相比降幅超过1成多。

民政部社会福利和慈善事业促进司副司长徐建中透露,据目前不完全统计,今年全国社会捐赠总量约700多亿元。由于距离年底只有几天时间,这就意味着,今年全国社会捐赠总量较去年的845亿元相比,降幅将超过1成多,甚至会接近两成,且已是连续第二年下降。

中民慈善捐助信息中心副主任刘佑平表示,全球经济形势持续低迷是造成2012年社会捐赠总量下降的主要原因。此外,不得不承认,郭美美事件爆发后带来的慈善问责风暴有一定的滞后性,对个人捐赠的热情有一定影响。不过,今年的捐赠总量水平还是比较稳定的。

民政部社会福利和慈善事业促进司司长詹成付透露,民政部正在抓紧研究制定规范慈善组织发展的有关意见,意见会对慈善组织的信息公开、管理运营等方面加以规范。(王南)